

## 单县36个项目集中开工,总投资达215亿元

本报讯(通讯员 刘厚珉) 2月14日,全市高质量发展重大项目建设推进会以“主会场+现场视频连线”的方式举行,单县集中开工36个项目,总投资达215亿元。

这些项目投资规模大,投资过10亿元项目13个,过5亿元项目10个。

省重点项目多,省重大

项目5个、省优选项目8个、补短板项目3个、“双招双引”项目1个。

科技含量高,投资20亿元的金路达电机项目,技术国际首创、世界领先;投资12亿元的立成化工项目,产品柠檬酸酯是国际公认的最环保增塑剂;投资10亿元的多米石墨烯项目,应用激光

技术填补国内空白,促进国内FPC柔性电路板生产工艺迭代升级。

亩均效益好,开工项目平均投资强度达到每亩360万元,亩均税收达到35万元。

支撑作用强,涵盖精细化工、生物医药、机械制造、新材料新能源及新一代信息技术等重点产业,精细化工、生

物医药等财源型项目占到86%。这些项目建成投产后,将产生“龙头带动、产业集聚、百花齐放”的裂变效应。

下一步,单县继续牢固树立“项目为王”理念,凝心聚力、苦干实干,迅速掀起新一轮“大抓项目、抓大项目”建设热潮,奋力开创单县高质量发展崭新局面。

## 肉羊保险首例获赔付

一只投保羊最高可获赔1000元

本报讯(通讯员 刘厚珉) “昨天你报案的肉羊养殖理赔款批下来了,保险公司共计赔付了5300元。”位于单县黄岗镇辖区的单养千秋保种育种创新示范基地,日前当负责人陈庆纯收到理赔信息时,激动地说:“我把这些理赔款用在补栏上,多养羊,养好羊,发羊财。”

单养千秋保种育种创新示范基地是单县最大的青山羊养殖基地,年出栏青山羊1万余只。今年初,该基地为2000只青山羊投了保。不久前,15只青山羊因病死亡,当地保险公司经过勘察后,及时进行了理赔。这是单县实施肉羊保险后的首例赔付。

司全军是单县高韦庄镇的肉羊养殖大户,带动了周边600多户群众养殖增收,因疫情病害每年都会有10多万元的损失。“由于没有保险,损失只能自己承担。”司全军说,今年,肉羊养殖保险出台后,他第一时间就缴纳2.4万元,为2000只肉羊购买了保险。根据赔付政策和条款,规模养殖的风险降低了,养殖户的后顾之忧解决了,从而可以更放心更安心地养羊。

据悉,单县肉羊养殖保险产品每只羊保费40元,养殖户只自缴保费12元,其余28元由财政补贴,在保险期间,由于疾病、疫病、自然灾害等原因直接造成肉羊死亡的,每只羊最高可赔偿1000元。

今年,单县计划完成1.8万只肉羊的投保,目前已有8600只肉羊上了保险,财政补贴24.08万元。“政府、银行、保险、农担”相互配合,进一步降低了农户养殖风险,增强了抵抗市场风险的能力,也为羊肉汤产业持续健康发展增添了一道保险。

## “五进”宣讲“美德健康生活”

本报讯(通讯员 刘厚珉) 近日,单县龙王庙镇刘土城村新时代文明实践站,济济一堂,气氛热烈,志愿者万秀文所宣讲的“倡树新时代美德健康生活方式一移风易俗”主题内容,引发大家热议。

单县组建由家教学者、“五老”人员、道德模范、文艺骨干、乡土能人和心理疏导、医护工作者等60余人为成员的“美德健康生活”志愿宣讲队伍,在全县广泛开展“美德健康生活”进乡村、进社区、进学校、进机关、进企业“五进”宣讲,主题内容涵盖移风易俗、文明创建、心理关爱、卫生环保、文化文艺、社科普及、医疗健身、合理膳食等,用群众语言讲政策、讲法规、讲案例、讲典型,教育引导广大群众践行“美德健康生活”方式,营造社会家庭追求、享受“美德健康生活”的浓厚氛围,推动新时代文明实践往深里走、往实里走、往心里走。

截至目前,单县“美德健康生活”主题宣讲已举办100多场次,受众2万人次。终兴镇张庄村村民张素华说,听了“美德健康生活”主题宣讲,她深受启发和教育,婉言拒绝了亲家18万元的彩礼,让儿子、儿媳旅行结婚,将节省的5万元用于农资经营,引发社会很大反响。



火树银花 春宵诗韵

通讯员 刘厚珉 摄于单县湖西人民广场



## 跟着子墨逛林台

单县古籍记载,林台镇坐落于古黄河、汉王河、涑水的交汇之处,及中国九大古泽之首孟渚泽的中心地带。勘探表明,现在的单县曹庄乡李庄行政村郭院自然村就位于吉林台遗址的核心区。

民国版《单县志》记载:“林台,于城南十八里。三台连壁,高耸相望,为汉时转运防御之所。”明朝时期的林台濒临黄河,为黄河流域的文化、贸易中心和漕运重镇。明嘉靖年间,黄河大泛滥,林台被吞噬湮没,民众舍家撤业,悉数逃离远居。民间有歌谣:“林台集,赛北京,最后剩下两个大水坑。”如今在名曰“黄龙潭”“黑龙潭”的“两个大水坑”,依然可以挖掘出古镇建筑的青砖灰瓦。

单县文物保护部门将林台遗址保护起来,并由单县著名文化收藏家刘峰投资在此建起了吉林台民俗文化村,街巷房舍凸显明清朝代建筑风格,收藏展出4万件文物,充分反映了古代黄河流域农耕文明及华夏先民的经济、

社会、文化、生产、生活状态。

春节期间,笔者跟随“文化使者”杨子墨,融入滔滔人流,畅游古色古香文化村,感受人文遗风和美丽乡愁。

首先接待我们的是吉林台民俗文化村管理者刘峰。一直以来,刘峰在林台遗址发现了大量的磨盘、门枕、瓷片、树木及动物骨骼等,均放置村内店铺展出。目前,文化村建有黄风岭、高府、镖局、茶馆、祥益布庄等十几个景观节点,充分展现了古代林台镇商贸流通业态和人文风貌。

在子墨的引导下,笔者首先随着人流走进吉林台民俗文化村“寨门”,徜徉主街区,两旁的根艺、打绳、织布、镖局等20余个手造店铺鳞次栉比、帷幔飘荡,主要展陈丰富,使人流连忘返。

高府又称林台高家之府邸。笔者依次踏进大堂、私塾、闺房、浴室、绣楼、乐室、针带室、客房,但见布置奢华、装饰考究,琴棋书画、文房四宝、顶子床、花轿、礼盒、佛像、书橱、书案、摇篮、木雕等,令人目不暇接。



黄风岭是古籍记载的黄河泛滥冲击形成的巨大沙丘。登上黄风岭,笔者顿感地居高寒、荒野之美。“八深八浅”老井散落其间,引人探究奇观。客栈、茶馆、酒馆相邻,内部展陈丰富,使人流连忘返。

杨子墨说,吉林台的区域面积、商贸功能、社会地位、经济价值等,至于达到当时什么样的水准,单县史料并无详实记录。而如今诱人趋之若鹜的吉林台民俗文化村(上图)可窥见一斑。

“回顾尘嚣过往,无须计较其名其缘,林台总是一座喧闹非凡的集镇城郭、一个历史铭记的地理标志。”刘峰说。

跟着子墨逛了一圈儿,笔者颇有感慨:“林台,正是

尘封的、无休止的黄河文化符

号,亟待新的发现、新的认识。”文/图 通讯员 刘厚珉

